Soluciones de alguno de los ejercicios adicionales.

3. Se sabe que la cantidad de miligramos de Clorhidrato de etilefrina contenidos en una
capsula de cierta medicina, que regula la tensién arterial, es una variable aleatoria con
desviacién tipica 0.5 mg. Si la concentracién media de la citada sustancia supera los
31 mg. por capsula, la toxicidad alcanzada en el cuerpo humano es muy peligrosa.

Se observan cuatro capsulas de dicha medicina que proporcionan una media de 27 mg.
A un nivel de confianza de al menos el 99%, jes seguro tomar la medicina?

La muestra tomada es muy pequena, n = 4, y no nos dicen que pueda suponerse
normalidad. Conocemos, ademds, la desviacién tipica ¢ = 0.5 mg. Por lo tanto,
debemos utilizar la desigualdad de Tchebychev.
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De la igualdad 1 — 1%2 = 0.99 sacamos que k& = 10 y el intervalo de confianza para p al
99% de confianza sera

que es igual a

0.5
(27 + 10\/1) (24.5,29.5)
Este intervalo no contiene 31 mg como valor posible y se encuentra situado a la derecha
de dicho punto. Por lo tanto, a la vista de la poca informaciéon que tenemos, podemos
asegurar que si es seguro tomar la medicina con ese nivel de confianza. En este caso
hay que observar que la informacién disponible es muy poca, una muestra de tan sélo
4 elementos.

6. El taller Hermanos Gomez estd siendo inspeccionado para saber si la media del tiempo
empleado en hacer una puesta a punto, es superior al promedio, establecido en 0.7
horas. Una muestra de este tiempo (en horas) para 10 coches ha ofrecido los siguientes
resultados:

0.8,0.5,04,1.2,09,1.1,0.7, 1, 0.6, 0.9

Bajo la hipdtesis de normalidad y un nivel de confianza del 95%, jpodria decirse que
este taller cobra un precio excesivo a sus clientes por poner a punto sus vehiculos?

Tenemos que ver si cobran un precio excesivo por las reparaciones, es decir, si el tiempo
que emplean es superior o no al promedio establecido que es de 0.7 horas. Por ello
realizamos al contraste:
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Hacemos algunos célculos,
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con lo que,
0.81 —0.7

d= = 1.336

0.26//10

En el enunciado nos dicen que usemos una confianza del 95%, por lo que o = 0.05.
Como el contraste es unilateral, buscamos en las tablas el punto tg .05 = 1.833. Como
1.336 es menor que 1.833 no existe evidencia suficiente para rechazar H.

. Dos muestras de dos poblaciones normales han dado los siguientes resultados: n; =
8,3 x? = 46,  x; = 12,ny = 11,3 y? = 80, y; = 22. Contrastar la hipétesis:
ambas poblaciones normales estan idénticamente dispersas con un nivel de significacién
a=0.1.
Debemos realizar el contraste
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Si Hy es cierta, sabemos que ;é ~ F,,_1n,—1 Hacemos algunos célculos:
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Tenemos 4
d=——=1.11
3.597

Buscando en las tablas

Fr10005 = 3.14
F771070'95 = (F107770'05)_1 = (364)_1 = 0.2747

Como 0.2747 < d < 3.14 no rechazamos Hj al nivel de significacién del 10%.



